

瑞登堡著作学习心得系列

瑞登堡带来什么信息（上）

迂夫（20190420）

当今世界，关乎物质的知识飞速积累，人类的灵性却每况愈下。究其根源，既有人类经遗传代代累积，越来越沉重的“我欲”和“物欲”，更有日渐炽盛的地狱气焰的熏蒸迷惑，而人类心性中的懒惰与固执成见，也难辞其咎。不信上帝的人，被唯物论和形形色色的学说绳捆索绑，导致灵性困匱，举步艰难；而在信上帝的人群里，即使面对千疮百孔，破绽百出的教义，也宁肯抱残守缺，僵化保守，而绝不愿思进取，求明通。

鉴于人类的灵性光景，切盼拯救世人的主差遣瑞登堡出入灵界数十年，写下详细见闻和揭示，期待能帮助世人明白圣经的字意和灵意的关系，进而明白灵界的真相，以及上帝

如何在灵性上拯救世人。瑞公著作的内容众多，实在无法用简短的文字描述明白，这里只简单说说瑞公的著作都有哪些基本点，但愿能帮助帮助大家祛除偏见，了解这来自天堂的珍贵信息。

1. 天地间只有一位上帝，祂创造了宇宙和人类。

上帝的三位一体可以理解为，一位上帝的三个特性或身份。圣父-上帝的本体；圣子-道成肉身的上帝，名为耶稣基督；圣灵-上帝的作为和权能。

在整个天堂中，除了主耶稣，没有其他任何人被称为上帝。正如主说的：祂与父原为一，父在祂里面，祂在父里面；人看见祂就是看见父；一切圣洁的事物皆从祂而出（约翰福音 14:9-11）。

天堂中人清清楚楚地知道，也感觉到上帝是一位，而主耶稣就是创造天地万物的唯一的上帝。祂不可能被一分为三。凡认为有三位上帝存在的人，将无法进入天堂，因为他们的意念无法集中于一位上帝。在天堂中，每一个人所说的便是他所想的，就是他的意识心智在说话。人不允许想着“三”而说着“一”，或将上帝一分为三，对每一个部分采取不同的理解。

常常有人声称，承认有造物主，是一切事物的源头，但却拒绝承认耶稣是主。这样的认知实际上是根本不信上帝，因为他们所信的那不可见的上帝，归根到底是大自然而已。大自然只是被造的，绝对没有生命在其内，既无神性，也不可能是信的对象，和爱的对象。

无论以何种方式不承认主耶稣者，不会进入

天堂。因为他不能直接领受源自天堂的灵流，也就是来自万物之主 - 耶稣发出的爱与智慧。

2. 祂道成肉身，降世为人，从童贞女玛利亚而生，称耶稣基督。

耶稣基督来世上到底所为何事。祂为什么要“道成肉身”？

到了耶稣的时代，地狱邪灵对人心和灵性的影响已经极其严峻。地狱所搅扰起的残忍和无知，甚至可能威胁到人类与上帝之间的一切联系。

在软弱有限的人类面前，地狱邪灵是凶残强大的。但在天使面前，邪灵和魔鬼们却总是战战兢兢，萎靡不振，而在天地的主面前，牠们更是仓皇鼠窜，一溃千里。所以主若直接全能降世，邪恶就必然避而远之，祂就无法亲身经历，有限的人类所经历的邪恶试

探，从人类的心性上征服各种地狱的邪恶，给人类在灵性上开通与上帝联结的通路。

于是，耶和華成为耶穌降臨到我们中间，藉着一个有限的人类母亲，出生在人类的环境中。只有通过这样的降生，耶和華上帝才能一路降到人类苦苦挣扎的层面。祂才能和我们同感同受，直面伤害人类的苦难、困惑和无知，直面来自地狱并威胁全人类的邪恶势力，经历肉身之人必然经历的对肉体 and 灵性的挑战，以祂的神性肉身和权能，征服地狱，重建人与天堂的关系与秩序，使得一切联结于祂的人，能够得到祂的爱和生命；在灵里经历重生。凡这样追随祂的人，死后就能进入天堂。

天使加百列向童贞女玛利亚宣告她将生下人类的救主。虽然不完全理解这件事的意义，马利亚却心甘情愿地回答说：“我是主的使

女，情愿照你的话成就在我身上。”（路加福音 1: 38）

根据这样的心志，马利亚能够侍奉上帝，不仅仅是提供母亲的怀抱，来拥抱和照顾婴儿耶稣。更重要的是通过一个有限的人类母亲，耶和華上帝经人的遗传不但承接了物质的肉体，还承载了导致人类易受邪恶伤害的所有有限能力和弱点。虽然马利亚本人既甜美又良善，然而就像所有有限的人一样，她的内在是不完美的，这可能导致人误入歧途。

道成肉身的耶稣基督，从孩提时代到祂生命的最后一刻，面对地狱层出不穷的诱惑、攻击和挑战。纯粹出于对全人类的爱，祂不断地遇遭、征战并降服牠们。这种爱不是人的，而是上帝的。每一个试探都是对所拥有的爱的攻击。爱越深刻，试探就越强烈。主

的生命就是对全人类实实在在的爱，而他面对的又是全部的地狱。所以我们可以判断这些征战有多严酷，地狱一方是多么凶残。

每一个得救的人必须要经历试探和重生，而且这是一个终生的过程。这个过程中充满种种困惑和磨砺。在不断的试探和重生的过程，人不断地认识真理，深化对真理的领悟，使灵性不断提升，一步步接近上帝，于是身后进入天堂。

从灵性的角度来看，人在信仰之路上所经历的种种试探，其实就对应着主在世上所经历的各样试探，人的重生与耶稣经历十字架，死后复活有相似性。虽然耶稣在世上曾公开地驱逐了许多魔鬼，但这仅仅只是上帝在人间宏伟又深刻的经历中，能被人们看到的表面场景的一瞥。

3. 神性本质是爱和智慧，祂的爱惠及普天下所有地方的所有人。祂盼望所有人都与祂亲近，而不是远离祂。这是祂爱的根本特征。

人们知道爱的存在，并且把爱这个词常挂在嘴上，但很少有人懂得爱是什么。人们不知道：爱其实就是人的生命；不仅是他整个身体和所有思想的总体生命，而且还是身体一切细节的生命。

上帝的本质就是爱与智慧，这爱所发的一切被称为“良善”，这智慧所发的一切被称为“真理”。故祂创造的宇宙万物无不关乎良善和真理。上帝在造人的同时，也把接受和感知祂的爱与智慧的能力植入人内。人接受上帝的智慧和爱，并有能力去爱，就不可能单单为了自己保有它们，或唯独为自己而

活，同时也要和他人分享。与他人分享就是践行致用。这是将社会联结起来的纽带。人生命的一切快乐和满足皆来自它们。

上帝的三位一体，处处彰显在祂创造的万物中。从主灌输进我们灵魂的爱（目的）、智慧（手段）和致用（结果），就是这三位一体的一个奇妙的例子。唯独爱和唯独智慧，就仅仅停留在观念上，局限在情感和思维中。而致用若不是出自爱和智慧，也难免走入歧路，甚至为祸人间。所以这三位一体紧密相连，才彰显出上帝的形象。爱和智慧在致用中得以彰显它们的实际存在，并在致用中维持生存，所以这三者中致用不仅最富魅力，而且也是融三者为一体的总成。

因为上帝是爱，祂创造的这个世界处处有祂的爱。凡真正认识祂，追随祂的人就都会以

爱上上帝和爱人为信仰的核心。而真正的信仰也必然会把爱神和爱人作为教义的核心。凡不把爱神和爱人作为首位的宗教，都不能算是符合上帝心意的真宗教。只爱上上帝不爱人的宗教，或者虽然教导要爱神爱人，但实际行出来却没有爱的，也不可能是真宗教，因为他们所谓的爱上帝其实质仍是爱自己，以自己为中心来解读上帝的话语，设定教义和上帝的位置。这样就常常导致曲解上帝的话语，亵渎上帝的爱。

比较世上的宗教，基督教本该是最有爱的，因为这里有上帝的启示，和耶稣基督爱主与爱人的教导。然而由于人的有限心性，按照人的有限理解建立的教义，并未切实把爱主和爱人放在首位，这样的结果便是永无休止的教义纷争，教派纷争，更有残酷的宗教纷

争，信徒间心灵难以契合，教会间甚至不相往来。如此看来，传统基督教只能说是一个未合上帝心意的宗教。

也许有些基督徒会反驳：我们从来都是宣讲爱神与爱人的，你难道看不见这些善信良行吗？

在人类历史上，基督教对于物质文明和文化昌明的发展，做出了不可磨灭的贡献，这无人能够否认。当今也仍然有众多良善的信徒，用生命在见证主的仁爱 and 真理。然而，对于人类当前日益混乱堕落的灵性状态，顽固坚持谬误教义的众多“信仰者”的态度和行为，也必须承担无可推诿的责任。

说来可悲，我们人类究其本性，其实全然是恶，出自人内的绝无丝毫的真爱。但人又是有理性的，他即使内里并无真爱，也可以出

于各种动机而讲述爱，行出爱，甚至到处歌颂，传播爱。真正的爱，只能出自人灵魂的最内层，从他生命核心生发出来。基督教虽然常常讲述爱，但这讲述不痛不痒，根本打不开人心性的深层，也就无法使爱神与爱人，成为人生命之自然流露。

想当年摩西呼天唤地的告诫以色列人不得悖逆上帝，然而他们仍然一转眼就忘了这教导。如今的人们若不打开心灵的内层，经历明心见性的灵性开启，真正明白爱与生死的关系，就会依然我行我素，浑浑噩噩到底。

本该最有爱的基督教，如今爱的教义却成了一纸空文，爱的教导成了空洞口号。一个重要的原因是，人们有限的心性实在无法真正深刻地明白，上帝在圣经里究竟说了啥。于是上帝差派瑞登堡向世人揭示圣经的深层真

理，帮助人们既从字意上，也从灵意上全面理解上帝的话语。向人灵性的深处开释爱的根源、本相和效应，以及爱与人生结局的关系，从而打开灵性的深层，使上帝的爱实实在在的住进来。

然而，读明白瑞公的著作，需要花费大量的时间和精力，对于心性懒惰的人们来说，这实在是一道难以逾越的坎儿。因而，需要众多的真理追求者用通俗易懂的语言，浅显明白的讲解，把瑞公带来的属天之爱和智慧浇灌进入世人心里。

(待续)

如欲获得更多资料，请访问大道读书室：

www.dadaoclassroom.com)